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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DOIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e quatro minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; Carlos Humberto Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; 

Cícero Alves Moreira; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto 

Parra; Fábio Soares de Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa 

Marques; Igor dos Santos Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; 

José Eduardo Albuquerque Oliveira; Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga; 

Marcel Franco Munhoz; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini 

Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e 

Welbe Cavalcante Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio 

das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, 

conforme links: <https://www.facebook.com/watch/?v=1917942195658820> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=ypX2lM4o9-U>. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Pela ordem, fazem uso da palavra os veredores Caio 

Martins Salgado, Gilberto Costa Marques e Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. 

Presidente suspende a Sessão. O Sr. Presidente reabre a Sessão. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que as Atas da 24ª Sessão Ordinária e da 11ª Sessão 

Extraordinária, tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 

1059/23. Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Ofício da Universidade 

Municipal de São Caetano do Sul - USCS encaminhando cópia do Termo Aditivo 

de convênio entre aquela autarquia e a santa Casa de Misericórdia de Itapeva, cujo 

objeto é a formalização das condições básicas para a realização de estágios dos 

estudantes. “Ciente”. Processo nº. 2121/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. 

Prefeito municipal, encaminhando cópia do Balanço Financeiro da Prefeitura 

referente ao mês de julho de 2025. "À Comissão de Finanças e Orçamento". 
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Processo nº. 1145/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando cópia do Decreto nº 12.193, de 14/08/2025. “Ciente”. Processo 

nº. 4216/25. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Institui o Plano Plurianual 

para o quadriênio 2026-2029.". "À Comissão de Finanças e Orçamento, 

distribuindo-se cópias aos Senhores Vereadores". Processo nº. 4217/25. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2026, e dá outras 

providências.". "À Comissão de Finanças e Orçamento, distribuindo-se cópias 

aos Senhores Vereadores". Processo nº. 4080/25. César Rogério Oliva. Projeto 

de Lei que "institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Epilepsia - CIPE.". 

"Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo 

nº. 4081/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui a obrigatoriedade 

de instalação de dispositivo de áudio em leitores de código de barras para consulta 

de preços nos estabelecimentos comerciais.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4091/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "institui a Carteira de Identificação da Pessoa 

Acometida de Câncer - CIPAC, que especifica.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4093/25. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes e Cícero Alves Moreira. Projeto de Lei que "dispõe sobre o uso 

de mochila térmica por motoentregadores.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4127/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Moção de Repúdio à concentração de poder trazida com essa reforma 

tributária, que suprime a autonomia de estados e municípios fulminando o pacto 

federativo e a Liberdade econômica em prol do voraz aparato estatal, sedento por 

mais recursos que serão sequestrados das famílias e setores produtivos, causando 

a inibição de investimentos e a perda do poder de compra de todos, sem qualquer 

garantia de melhorias nos serviços públicos. "À Comissão de Justiça e 

Redação". Processo nº. 4137/25. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que 

"dispõe sobre a leitura bíblica como recurso paradidático nas escolas municipais 

e particulares.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 4138/25. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que 

"institui o programa de vacinação domiciliar para pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA).". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento". Processo nº. 4211/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"institui direitos e garantias, que especifica, à criança com deficiência e 

transtornos do neurodesenvolvimento, matriculada em instituição, pública ou 

privada, de ensino.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 4268/25. Cícero Alves Moreira. Moção de Repúdio 

ao Vereador Mateus Batista (União Brasil), de Joinville - SC, pelo Projeto de Lei 

que tem como objetivo a proibição de moradia de nordestinos na cidade Joinville, 
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o qual é visto como discriminatório e inconstitucional. "À Comissão de Justiça 

e Redação". Processo nº. 4303/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Projeto 

de Lei que "autoriza a arrecadação de pagamento da parcela do Imposto sobre 

Propriedade Predial e Territorial Urbana - IPTU, em atraso que especifica, sem a 

necessidade de emissão de guia atualizada no âmbito do sistema bancário.". "Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 

4311/25. Carlos Humberto Seraphim. Projeto de Lei que "institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia da 

Associação Paulista de Medicina - Regional de São Caetano do Sul (APMSCS)'.". 

"Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo 

nº. 4082/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando que seja denominado “Dra. Kátia Aureana Leal” o setor de 

ambulatório ou a sala de psiquiatria do CTNEN - que será incorporado pelo 

complexo da pessoa com deficiência, prestes a ser inaugurado -, em homenagem 

a esta brilhante profissional que recentemente nos deixou tão jovem. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4084/25 a 4086/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI 

José Auricchio, rua Santa Rosa - nº 79 - bairro Santa Paula; a presença da SEMOB 

nos horários de entrada e saída da EMEI José de Pádua Reis, rua Mogi Guassu - 

nº 80 - Olímpico; e a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da 

EMEI Luiz José Giorgetti, rua Graça Aranha - nº 80 - Fundação. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4087/25 a 4090/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de 

Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: providências para contratação de um auxiliar de 

enfermagem para o Atende Fácil; estudos de viabilidade para implantar, nas 

escolas da Rede Municipal de Ensino, sistema de ponto eletrônico com 

reconhecimento facial para registro da entrada e saída dos alunos, com envio de 

notificações em tempo real aos pais ou responsáveis; estudos de viabilidade para 

implementar, no âmbito municipal, um serviço especializado de localização de 

pessoas desaparecidas, inspirado na metodologia já em funcionamento na cidade 

de São Paulo, no programa “Smart Sampa”; e providências para limpeza do rio e 

áreas ao redor da rua Antônio da Fonseca Martins, no bairro São José. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4094/25 a 4099/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a implantação de faixa de pedestres nas proximidades da 

alameda São Caetano, nº 1917, bairro Santa Maria; a revitalização completa da 

praça da Figueira, localizada no bairro Boa Vista; a reforma da tampa de bueiro 

localizada na rua Tibagi, nº 224, bairro Santa Maria; a limpeza do teto do ponto 

de ônibus localizado na praça da Figueira, bairro Boa Vista; a realização de poda 
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das árvores localizadas na rua Nazaret, em frente aos números 419 e 423, bairro 

Barcelona; e a implantação de lombofaixas em toda a extensão da avenida 

Presidente Kennedy. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4101/25 e 4102/25. 

Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a poda de árvore localizada na rua 

Vanda, nº 153, bairro Boa Vista; e a poda da árvore localizada na rua Rosa, nº 

230, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4104/25. Fábio 

Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o reparo 

da calçada localizada na rua Antônio da Fonseca Martins, nºs 568 ao 590, bairro 

São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4106/25 a 4108/25. Getúlio de 

Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas objetivando para que se 

proceda o recapeamento asfáltico na rua Capivari, na altura do nº 431 ao 580, 

bairro Nova Gerty; estudos e tratativas objetivando a urgente realização de 

dedetização e limpeza no Espaço Verde Chico Mendes, localizado na av. 

Fernando Simonsen altura do numeral 566, bairro São José; e determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas em toda extensão da rua General Estilac Leal. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4110/25 a 4112/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas objetivando avaliação de 

prolongamento de tempo de semáforo localizado na rua José Paolone, altura do 

número 300, bairro Santa Paula; estudos e tratativas objetivando a manutenção de 

brinquedos do Parque da Família (condomínio Pateo Catalunya) localizado na 

avenida Presidente Kennedy, nº 3700, bairro Boa Vista; e estudos e tratativas 

objetivando a instalação de mais uma caçamba de lixo, bem como placas 

orientativas e educativas, para melhor organização, localizado na rua Xingu 

esquina com a rua Ivaí, em frente à praça. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4113/25 e 4114/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a construção 

de novas salas no CISE João Nicolau Braido, aproveitando o espaço atualmente 

ocupado pelas canchas de bocha; e a ampliação das instalações do CISE Moacyr 

Rodrigues, com a possibilidade de construção de um segundo andar no prédio 

onde atualmente está localizado o salão de eventos. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4115/25 e 4116/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos e tratativas objetivando a urgente necessidade de manutenção 

e calibragem da lombada eletrônica localizada na avenida Tietê, altura do nº 331, 

bairro Nova Gerty; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em 

toda extensão da rua Antônio Gallo - Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 4118/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 
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objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua Vieira 

de Carvalho, na altura do nº 457, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4120/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando estudos e tratativas visando à viabilidade da criação ou 

instalação de uma área pet na praça da Bíblia, situada na avenida Senador Roberto 

Simonsen, próximo ao nº 282, no bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4122/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na 

rua Libero Badaró, no Jardim São Caetano, próximo à Paróquia Santo Antônio, e 

fundos com o Centro Esportivo e Recreativo Vila São José. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4123/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas para a criação de um 

Centro de acolhimento destinado a idosos em situação de vulnerabilidade ou 

abandono em São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4125/25 

e 4126/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas 

objetivando a instalação de bebedouros de água potável na estação rodoviária 

municipal; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas de forma 

intensificada, nos arredores do Supermercado Joanin, da alameda São Caetano, nº 

1581, no bairro Santa Maria, em decorrência de mais uma ação criminosa, com o 

agravante de que os criminosos desta vez tentaram incendiar o local. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4129/25 a 4132/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: viabilizar convênio com empresas de locação de bicicletas 

elétricas; a disponibilização de assistente social em todos os Centros integrados 

de saúde e educação (CISEs); o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando 

sobre a instituição da "Semana de Conscientização sobre o Abandono de 

Animais"; e a instalação de pontos de carregamento de celulares, com tomadas e 

entradas USB, nas rodoviárias municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4135/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando viabilizar convênio com empresas de locação de patinetes elétricos. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4139/25. Matheus Lothaller Gianello. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que seja avaliada a 

possibilidade de ampliar a variedade de alimentos oferecidos na merenda escolar, 

garantindo refeições mais equilibradas e nutritivas. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4141/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a reavaliação das medidas recentemente tomadas no 

âmbito do programa Tarifa Zero, especialmente no que se refere às mudanças de 

pontos de ônibus, de forma a restabelecer as condições anteriores ou apresentar 

alternativas que atendam melhor às necessidades da população. “Ao Senhor 
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Prefeito”. Processos nºs. 4142/25 a 4144/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas visando a presença da SEMOB nos horários 

de entrada e saída da EMEI José Ferrari, rua Paraíba - nº 646 - bairro Centro; 

estudos e tratativas visando a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída 

da EMEI 1º de Maio, rua Rafael Correa Sampaio - nº 584, bairro Santa Paula; e 

estudos e tratativas visando à presença da SEMOB nos horários de entrada e saída 

da EMEI Professora Dulce Junquetti, rua Tibagi, nº 441 - bairro Santa Maria. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4145/25 a 4157/25. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas técnicas e legislativas com vistas à 

implantação de norma municipal que torne obrigatória a instalação de dispositivo 

de áudio nos leitores de código de barras utilizados para consulta de preços em 

estabelecimentos comerciais; estudos e tratativas técnicas e legislativas com vistas 

à criação de norma municipal que reconheça oficialmente a deficiência visual 

cortical (DVC) como uma modalidade de deficiência visual, nos termos da Lei 

Federal nº 13.146/2015 - Estatuto da Pessoa com Deficiência; estudos e tratativas 

técnicas e legais para a criação e implantação da Carteira de Identificação da 

Pessoa com Epilepsia - CIPE; estudos e tratativas técnicas para a remoção e 

compensação ambiental de uma árvore localizada na rua Bell Aliance, nº 162, 

bairro Jardim São Caetano; estudos e tratativas técnicas para a remoção, com 

devida compensação ambiental, da árvore localizada na rua São Paulo, nas 

proximidades dos nºs 520/524, no bairro Santa Paula; estudos e tratativas técnicas 

para a remoção e compensação ambiental de uma árvore localizada na rua 

Belvedere, nas proximidades do nº 132, no bairro Jardim São Caetano; estudos e 

tratativas técnicas para avaliação, remoção e compensação ambiental da árvore 

localizada rua João Rela, 228, bairro Mauá; estudos e tratativas técnicas para a 

remoção e compensação ambiental de uma árvore localizada na rua Pasteur, nas 

proximidades do número 95, no bairro Jardim São Caetano; estudos e tratativas 

técnicas para avaliar a necessidade de remoção e compensação ambiental de uma 

árvore localizada na rua Dr. Durval Vilalva, nº 182, no bairro Fundação; estudos 

e tratativas técnicas para avaliação, remoção e compensação ambiental das 

árvores localizadas na alameda Cassaquera, no trecho entre os números 972 e 

1068, bairro Barcelona; estudos e tratativas técnicas para a remoção e 

compensação ambiental das árvores localizadas no entorno da EMEF Bartolomeu 

Bueno da Silva, situada na rua Maranhão, nº 22, bairro Santo Antônio; estudos e 

tratativas técnicas para a remoção e compensação ambiental de duas árvores 

localizadas na rua Maximiliano Lorenzini, próximo ao número 80, esquina com o 

museu, no bairro Fundação; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas, estudos e tratativas para reforço na segurança ou redirecionamento de 
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câmeras de monitoramento na rua Santa Catarina, especialmente na esquina com 

a rua Samuel Klein, bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4159/25 a 4161/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

abertura da passagem no canteiro localizado em frente ao SAMU São Caetano do 

Sul - SOS Cidadão 156, situado na avenida Guido Aliberti, nº 1651; o 

redirecionamento do trânsito de veículos de carga pesada no bairro Fundação; e 

instalação de câmeras 360º e ampliação do Smart Sanca nas ruas Ceará e 

Maximiliano Lorenzini - bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4164/25 a 4191/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

reativação do sistema de atendimento de emergência pelo número 199, projeto 

que anteriormente funcionava de forma eficaz, mas que atualmente encontra-se 

desativado, tendo sido substituído por um número 0800 7000 156 ou 156; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas a pé no período das 14h00 

às 19h00, no bairro Centro; alteração do horário da coleta de lixo realizada pelos 

caminhões de coletas do município em nossa região, para que a mesma ocorra 

após as 20h00, em todos os bairros de nossa cidade; que realize, com a devida 

urgência, a manutenção do asfalto na esquina da rua Rio Branco com a rua 

Herculano de Freitas, no bairro Fundação, onde há um buraco de considerável 

profundidade, comprometendo a trafegabilidade e a segurança no local; a inclusão 

de espaço destinado à equoterapia com parceria de empresas e/ou instituições 

privadas; o desenvolvimento de projeto de aulas de técnica vocal para professores 

da Rede Municipal de Ensino; a liberação da arquibancada interditada do estádio 

Anacleto Campanella; instalação de postes de alerta equipados com câmeras de 

monitoramento e luzes de LED em pontos estratégicos e de maior movimentação 

nos bairros Fundação e Prosperidade, bem como em outras áreas com grande 

fluxo de pedestres e veículos em nossa cidade; desvios de trânsito na av. Goiás, 

visando à redução de congestionamento no horário de pico; ajuste no tempo do 

semáforo de pedestres na av. Goiás com a rua Manoel Coelho no bairro Centro; 

que realize a poda das árvores no bairro Fundação; a devida fiscalização 

ambiental, sanitária e de infraestrutura na empresa de reaproveitamento de óleos 

na empresa Canaã Administração de Bens Imóveis localizada nas imediações das 

ruas Pedro Alexandrino e Maximiliano Lorenzini no bairro Fundação; a 

reativação da Escola de Polícia Militar em nosso município, anteriormente 

implementada em gestões passadas, mas que atualmente encontra-se desativada; 

melhoria na iluminação pública, com foco especial em ruas que apresentam 

pontos com pouca ou nenhuma iluminação adequada, no bairro Fundação; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas tanto diurnas quanto 

noturnas, nas ruas 28 de Julho, Maximiliano Lorenzini e adjacentes, no bairro 
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Fundação; realizar limpeza e lavagem periódica da praça Cardeal Arcoverde - 

bairro Centro; estudos de colocação de lixeiras de reciclagem no bairro Fundação; 

estudos para instalação de radares de identificação sonora para controle de ruídos 

excessivos de veículos; a realização de possível ampliação do número de vagas 

disponíveis nas escolas de idiomas oferecidas pelo município; a reavaliação do 

trajeto atualmente adotado pelos ônibus que circulam no bairro Fundação; que 

realize a instalação de lombada na rua Rio Branco, próximo à rua Ceará - bairro 

Fundação; estudos técnicos visando à implantação de faixas azuis exclusivas para 

circulação de motociclistas na avenida Goiás, avenida Guido Aliberti e estrada 

das Lágrimas; estudos técnicos e de viabilidade ao embutimento da rede elétrica 

no solo, em todas as ruas possíveis do bairro Centro; que sejam realizados serviços 

de lavagem diária das vias públicas localizadas nas imediações da obra do 

piscinão no bairro Fundação, especialmente nas proximidades das ruas Ceará e 

Maximiliano Lorenzini; as providências necessárias para a instalação de uma base 

fixa ou ponto de apoio da Guarda Civil Municipal (GCM) em frente à EMEF 28 

de Julho, localizada na rua Oriente, 501 - bairro Barcelona; a alteração da faixa 

de travessia de pedestres que encontra-se na rua Ingá, defronte ao n° 68, na 

esquina com a rua Visconde de Inhaúma para antes da saída de veículos do 

Supermercado Joanin; estudos, com a devida prioridade, para instalação de 

catracas eletrônicas de identificação nas entradas e saídas das escolas da Rede 

Municipal de Ensino, bem como a instalação de sensores de alarme nos muros 

dessas unidades; e em caráter de urgência, que providencie a instalação de 

climatizadores de ar (ventilação e/ou ar-condicionado) nas unidades da Rede 

Municipal de Ensino de São Caetano do Sul, com a devida antecipação ao período 

de verão. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4193/25 a 4200/25. José 

Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de sinalização 

de "pare" e "atenção", na entrada da avenida Gilberto Nakano com a avenida dos 

Estados; a instalação de lombada na rua Domingos Graciute Neto, localizada no 

bairro Santa Maria; a revitalização da rua 24 horas, situada no bairro Fundação; a 

autorização para que pessoas idosas possam utilizar qualquer vaga de 

estacionamento rotativo permitida, e não apenas aquelas sinalizadas 

especificamente para idosos, pelo período de até duas horas; a continuidade do 

projeto de revitalização das calçadas no bairro Centro; providencie, em caráter de 

urgência, a instalação de barreiras de proteção tipo "New Jersey", no terreno 

localizado na rua Samuel Klein, altura dos nºs 367 ao 430, no bairro Centro; 

realize a revitalização do viaduto dos Autonomistas, localizado no município de 

São Caetano do Sul; e a realização de estudos para a ampliação da ciclovia na 

avenida Presidente Kennedy, aos domingos, durante o período de lazer. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4201/25 e 4202/25. Carlos Humberto 
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Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas objetivando a inclusão da 

disciplina de Inteligência Artificial (IA), no currículo escolar, tanto nas 

instituições de ensino público quanto privado; e estudos e tratativas para a 

viabilidade de disponibilizar cursos específicos de Inteligência Artificial (IA) para 

todos os munícipes interessados. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4203/25 

e 4204/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos sobre a 

necessidade de tornar o trecho da rua Antonieta de mão dupla em via de mão 

única, no bairro Boa Vista; e estudos para a instalação de lombada na alameda 

Conde de Porto Alegre, na altura do n° 400, bairro Santa Maria. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4206/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando providências para a 

integração das câmeras dos prédios públicos ao sistema Smart Sanca para 

melhoria da segurança, vigilância e gestão predial. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4207/25 a 4210/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

estudos e tratativas técnicas para a avaliação, eventual remoção e compensação 

ambiental de uma árvore localizada na rua João Luís, nas proximidades do número 

113, bairro Barcelona; estudos e tratativas técnicas para a avaliação, remoção e 

compensação ambiental de uma árvore localizada na rua Taipas, nº 768, bairro 

Santa Maria; estudos e tratativas para pagamento de bônus aos agentes da Guarda 

Civil Municipal (GCM) que recuperarem motocicletas roubadas ou furtadas, no 

município de São Caetano do Sul; e estudos e tratativas técnicas para a 

implantação de faixa de pedestres e sinalização adequada na rua São Paulo, nas 

proximidades do número 2160, no bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4213/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando o aumento na frequência de limpeza e lavagem da 

praça Cardeal Arcoverde, no bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4215/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as providências necessárias para a troca da bandeira do 

município de São Caetano do Sul, atualmente hasteada no mastro localizado na 

avenida Goiás, nº 2101, que se encontra rasgada e em condições inadequadas de 

conservação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4220/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas em toda extensão na área central de São 

Caetano do Sul, especificamente no local onde antes funcionava a antiga pista de 

skate, em frente à estação Nicolau Delic. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4222/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua 



 

25ª Sessão Ordinária - 02/09/2025 

 

hae   Página 10 de 21 

Manoel Coelho, nº 355, bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4224/25 a 4231/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: com 

intensificação da fiscalização, no Espaço Verde Chico Mendes, na área do 

chafariz interativo, localizado na avenida Fernando Simonsen, nº 566, no bairro 

São José; a instalação de placas informativas para o uso adequado do chafariz 

interativo, localizado no Espaço Verde Chico Mendes, na avenida Fernando 

Simonsen, nº 566, no bairro São José; a solicitação urgente de iluminação em toda 

a extensão da rua Dr. Manoel de Abreu, do nº 15 ao 222, bairro Olímpico; a 

instalação de suportes com saquinhos biodegradáveis para a coleta de dejetos, na 

área pet no Parque Linear Kennedy, localizado na av. Pres. Kennedy, nº 2300, 

bairro Santa Paula; a ampliação do espaço pet localizado dentro do Parque Linear 

da Kennedy, localizado na av. Pres. Kennedy, altura do numeral 2300, bairro 

Santa Paula; que a Prefeitura adote ações de segurança e saúde pública na praça 

localizada na esquina da rua Boa Vista, nº 200 e a rua Prestes Maia; o nivelamento 

asfáltico em toda extensão da rua Goitacazes, localizada no bairro Centro; e reparo 

no telhado do ginásio do clube Gisela, localizado na rua Sebastião Diogo, nº 99, 

bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4232/25 a 4235/25. José 

Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o recapeamento asfáltico 

na rua Nilo Peçanha, situada no bairro Santa Paula; a realização de medidas 

necessárias quanto à ocupação irregular de praças públicas nos bairros Barcelona 

e Santa Maria; a ampliação da ponte na rua Felipe Camarão altura do nº 35 - bairro 

Prosperidade; e a transformação de espaço com rio a céu aberto em área de lazer, 

na rua Antônio da Fonseca Martins, no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4236/25 a 4258/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: que se proceda o recapeamento asfáltico em toda extensão da rua 

Flórida - Barcelona; o aumento do tempo semafórico na rua Flórida com a rua 

Oriente - Barcelona; a revitalização da faixa de pedestre na alameda São Caetano 

com a rua Paraguassu - Olímpico; a manutenção necessária do telhado da quadra 

do clube Gisela, localizado à rua Sebastião Diogo, 99, no bairro Boa Vista; a 

viabilidade do retorno do número de emergência, em São Caetano do Sul (SOS 

Cidadão 0800 7000 156), para 156 ou outro número mais simples, que seja fácil 

de memorizar e discar, em momentos de sinistros e emergências; a revisão dos 

critérios de concessão de bolsas de estudo na USCS - Universidade Municipal de 

São Caetano do Sul; a instalação de bicicletários nas praças, em parceria com 

empresas locais para promover a mobilidade urbana sustentável e incentivar a 

prática de exercícios físicos; a instalação de banco e cobertura no ponto de parada 

para transporte público (ponto de ônibus), na rua Taipas, altura do número 525, 
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no bairro Santa Maria; e a poda da árvore localizada na rua Antonieta, altura do 

nº 164, no bairro Boa Vista; a dedetização da rua Humberto de Campos - São 

José; a limpeza dos bueiros localizados na rua do Níquel, na altura do nº 113 - 

Prosperidade; instalação de câmeras de segurança do CGE - Centro de 

Gerenciamento de Emergências, integradas com o sistema Smart Sanca, nas 

redondezas da EMEF Bartolomeu Bueno da Silva, localizada à r. Maranhão, 22, 

no bairro Santo Antônio; e a implementação de uma campanha de arborização no 

nosso município, com o objetivo de promover a conscientização sobre a 

importância das árvores para o meio ambiente e a qualidade de vida da população; 

campanhas de conscientização sobre o "Setembro Amarelo" e inicie sua 

divulgação a partir do primeiro dia do mês; a implementação de uma campanha 

de exames de vista nas escolas públicas e privadas do nosso município, visando 

garantir a saúde visual de crianças e adolescentes, e, assim, contribuir para seu 

desenvolvimento educacional e bem-estar; a urgente necessidade de reinstalação 

da faixa de pedestre na rua Amazonas, 1406, no Centro; a poda da árvore 

localizada na rua Municipal, 236 - Fundação; a iluminação da passarela que 

conecta o Parque Linear Kennedy ao parque Santa Maria - Cidade das Crianças, 

durante o mês de setembro, em homenagem ao "Setembro Amarelo"; melhoria do 

Atende Fácil Saúde Pedro Kassab, especificamente no que diz respeito à 

instalação de mais visores e painéis informativos; implementar uma estratégia de 

combate ao Aedes aegypti, por meio da liberação de mosquitos infectados com a 

bactéria Wolbachia; disponibilizar a vacina Beyfortus (Nirsevimabe) em todas as 

Unidades Básicas de Saúde (UBS), para proteger os bebês mais vulneráveis, 

especialmente aqueles com menos de dois anos, que são os mais afetados pelo 

vírus sincicial respiratório (VSR); o aumento do tempo semafórico durante o 

horário de pico das 18h, na rua Piratininga com a rua Alegre - Barcelona; e a 

necessidade urgente de medidas para aumentar a segurança do clube CESPRO, 

localizado à r. Garça, 121 - Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4270/25 e 4271/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos 

técnicos para poda de raiz de árvore na rua Arlindo Marchetti, travessa com a rua 

Francisco Alves (bairro Boa Vista); e estudos para a instalação de pontos de 

carregamento de celulares, com tomadas e entradas usb, em abrigos de ônibus de 

São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4274/25 a 4278/25. 

Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: estudos técnicos para instalação de 

ponto de táxi nas proximidades do CISE João Nicolau Braido; estudos laboriosos 

para recapeamento asfáltico na rua dos Meninos, altura do número 42 (bairro 

Nova Gerty); estudos laboriosos para recapeamento asfáltico na rua Nelson, altura 

do número 231; estudos laboriosos para poda preventiva da árvore localizada na 
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rua Arlindo Marchetti, travessa com a rua Francisco Alves; e estudos para poda 

preventiva de árvore na rua Arlindo Marchetti, nas proximidades do número 151, 

travessa com a rua Ivaí. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4280/25 a 

4283/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos para a ampliação 

da feira de artesanato a todos os Centros integrados de saúde e educação (CISEs) 

de São Caetano do Sul; estudos técnicos para recapeamento asfáltico e 

recuperação do bueiro na rua Goitacazes, altura do número 639; estudos técnicos 

para recapeamento asfáltico na rua Manoel Coelho, altura do número 594; e 

estudos para a contratação de terapeutas ocupacionais para atuação nos Centros 

integrados de saúde e educação (CISEs) de São Caetano do Sul. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4284/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos de viabilidades para a instalação de 

bancos no Terminal Rodoviário Nicolau Delic. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 4285/25 a 4287/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: melhorias na 

sinalização viária na av. Guido Aliberti, bairro Santo Antônio, no trecho 

compreendido entre os números 1651 e 1577, especificamente no acesso à direita 

livre; a realização de nivelamento das calçadas em toda a extensão da avenida 

Prosperidade, localizada no bairro Prosperidade; e a realização de limpeza na 

avenida Prosperidade, bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4289/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda 

extensão da avenida Vital Brasil Filho, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4291/25 a 4293/25. César Rogério Oliva. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: adequação do piso tátil na rampa de entrada da UBS Amélia Richard 

Locatelli, localizada na alameda João Galego, nº 1, bairro Santa Maria; a criação 

e implantação da Carteira de Identificação da Pessoa com Neuralgia do Trigêmeo 

(CIPNT); e a avaliação, eventual remoção e compensação ambiental de uma 

árvore localizada na rua Nelly Pellegrino, nas proximidades do número 401, no 

bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4304/25. Marcel Franco 

Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de 

totens de segurança com botão de emergência em áreas públicas, integrados ao 

Centro de Segurança e Inteligência (CSI). “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4306/25 e 4307/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

viabilidade e posterior instalação de um chafariz interativo no parque Província 

de Treviso (parque Matarazzo), localizado praça Comendador Ermelino 

Matarazzo, 83 - Fundação; e que seja realizada a manutenção da cesta de basquete 
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localizada na quadra do parque Província de Treviso, conhecido também como 

parque Matarazzo, situado no bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 4310/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a expansão dos atrativos da Festa Italiana, para que além das barracas 

de alimentos e bebidas típicas, ali sejam autorizadas barracas ou espaços de 

entretenimento voltados ao público infanto-juvenil. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4312/25 a 4338/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que essa secretaria promova a normatização e o cadastramento 

dos profissionais moto entregadores junto à Prefeitura de São Caetano do Sul; que 

seja avaliada a implantação de postes de alerta equipados com câmeras de 

segurança e iluminação em LED, nos locais de maior circulação de pessoas e 

veículos em São Caetano do Sul, em modelo semelhante ao adotado com sucesso 

em cidades como São Paulo e Bertioga; que sejam adotadas providências para a 

implantação e efetivação do modelo de polícia comunitária, em todos os bairros 

de São Caetano do Sul, por meio da Guarda Civil Municipal, utilizando recursos 

tecnológicos modernos e fortalecendo a proximidade com a população; que sejam 

realizados estudos técnicos e orçamentários visando à possibilidade de reajuste 

salarial para os professores e demais servidores da rede municipal de educação; 

que sejam realizados estudos técnicos e orçamentários com o objetivo de 

viabilizar a atualização e valorização salarial dos médicos da rede pública de 

saúde do município de São Caetano do Sul; que realize a substituição das plantas 

nos canteiros de chão localizados nas calçadas da rua Oriente, esquina com a rua 

Taipas; que sejam tomadas as medidas necessárias para retomar e dar 

continuidade ao projeto Re-Fundação (conhecido como Piscinão), que visa 

mitigar os impactos das chuvas e prevenir alagamentos no município de São 

Caetano do Sul; que estude e implemente medidas efetivas de valorização dos 

trabalhadores da Saúde do município, com foco na redução da alta rotatividade e 

na implantação de um plano de cargos, carreiras e salários (PCCS), conforme 

previsto na Lei Federal nº 8.080/1990, que institui o Sistema Único de Saúde 

(SUS); que sejam promovidas ações para a implantação de uma campanha 

permanente de doação de sangue, plaquetas e medula óssea, com apoio ativo dos 

agentes comunitários de saúde e a criação de um cadastro municipal de doadores 

voluntários; que avalie a viabilidade da criação de uma clínica municipal 

especializada no tratamento de feridas estomacais e incontinência urinária, por 

meio de parceria institucional com a Universidade Municipal de São Caetano do 

Sul (USCS); que avalie e implemente melhorias na estrutura de hotelaria dos 

hospitais da rede municipal de saúde, com foco no conforto, segurança e bem-

estar dos pacientes internados; que realize estudos técnicos e de viabilidade para 

a implantação de um sistema de semáforos inteligentes, nos moldes do projeto 
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“Onda Verde”, com prioridade automática para ambulâncias e veículos de 

emergência, utilizando tecnologia GPS; a realização de revisão e manutenção nos 

faróis com sinalização sonora instalados nos principais cruzamentos e vias de 

grande circulação de pedestres em nossa cidade; estudos técnicos e orçamentários 

com vistas a ampliar a previsão orçamentária destinada à Secretaria Municipal de 

Esporte, para o exercício de 2026 e seguintes; a criação de um observatório 

municipal de oncologia, com a finalidade de monitorar, analisar e acompanhar a 

incidência e evolução dos casos de câncer no município; que sejam desenvolvidos 

esforços para ampliar o número de vagas ofertadas para programas de primeiro 

emprego no município, bem como para firmar novas parcerias com empresas 

locais, regionais e instituições de ensino e formação profissional, disponibilizando 

as mesmas no portal do emprego; a criação de uma faculdade municipal de artes, 

como forma de garantir a continuidade da formação oferecida pelos cursos 

técnicos da Fundação das Artes; a criação de uma linha de ônibus circular 

exclusiva para atender aos praticantes de esportes; a criação de vaga de 

estacionamento público na praça da Bíblia, localizada na confluência da avenida 

Goiás com a rua Roberto Simonsen, em frente à unidade do Atende Fácil Saúde 

Pedro Kassab, no bairro Centro; que seja providenciada a instalação de placa 

informativa de estacionamento permitido para idosos e pessoas com deficiência 

na entrada da portaria principal do parque Chico Mendes, localizado na avenida 

Fernando Simonsen, nº 406, bairro Cerâmica; que sejam intensificadas as ações 

de fiscalização e orientação no bairro Olímpico, especialmente na rua Nove de 

Julho e imediações, em razão das frequentes ocorrências de uso de cerol e outros 

tipos de linhas cortantes por praticantes de pipas naquela localidade; que sejam 

ampliadas a instalação e a distribuição de lixeiras públicas em todos os bairros da 

cidade, com atenção especial às vias de maior circulação, praças, pontos de 

ônibus, áreas comerciais e escolares; a criação do Coral Municipal da Terceira 

Idade; que sejam desenvolvidas campanhas de conscientização e incentivo 

voltadas à melhoria do clima urbano e ao cuidado com o meio ambiente; a 

implantação de câmeras de segurança dentro dos ônibus municipais; ampliação 

do número de bolsas de estudo oferecidas a estudantes de baixa renda, em 

instituições universitárias situadas no município; e manutenção no portão 

localizado na passagem entre as ruas Santa Catarina e Rio Grande do Sul, no 

bairro Centro, bem como a implementação do fechamento noturno desse acesso. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4339/25 a 4341/25. Luis Alberto Garcia 

Vigilio de Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: concessão de leite aos usuários de 

medicação contínua; conceder desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano 

(IPTU) para imóveis localizados nos perímetros de ruas onde funcionam feiras 

livres; e ajustes razoáveis da jornada de trabalho para servidores com 



 

25ª Sessão Ordinária - 02/09/2025 

 

hae   Página 15 de 21 

fibromialgia. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4347/25 a 4352/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos laboriosos para instalação de 

bancos no terminal rodoviário (Centro); estudos laboriosos para recapeamento de 

calçada na alameda João Galego, altura do número 263; estudos laboriosos para 

recuperação da calçada na rua Silvia, em frente à Paróquia São Francisco (bairro 

Santa Maria); estudos técnicos para a remoção de veículos abandonados na 

alameda João Galego, em frente ao nº 263 (salão da Igreja SanFran); estudos 

laboriosos para remoção de veículos abandonados na alameda João Galego, 

esquina com a rua Silvia; e estudos técnicos para instalação de placa de 

estacionamento para idoso e pessoa com deficiência na rua São Francisco de 

Assis, nº 84. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4355/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos de 

viabilidade para implantação de escola pet e creche municipal para pets na cidade 

de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

Cícero Alves Moreira. Processo nº. 4205/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Sebastião Rocha Sobrinho. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4262/25. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Sr. José Antônio França. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4302/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Sílvio José da Silva. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4305/25. Bruna Chamas Biondi. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Sr. Felipe Moraes. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4353/25. Igor dos Santos Cavelagna. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da 

Senhora Valdeci Senhorinha de Sousa. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Igor dos Santos 
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Cavelagna e José Eduardo Albuquerque Oliveira. Processo nº. 3998/25. Cícero 

Alves Moreira. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas no fechamento de todos os parques e clubes da cidade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4109/25. Getúlio de 

Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-

M, visando rondas ostensivas em toda extensão da rua General Estilac Leal. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4117/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas em toda extensão da rua Antônio Gallo - Barcelona. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4119/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas na rua Vieira de Carvalho, na altura do nº 457, no bairro 

Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4121/25. 

Rodnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 

6º BPM-M, visando rondas ostensivas na rua Libero Badaró, no Jardim São 

Caetano, próximo à Paróquia Santo Antônio, e fundos com o Centro Esportivo e 

Recreativo Vila São José. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4124/25. Carlos Humberto Seraphim. Requerimento solicitando envio de 

ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas de forma intensificada 

nos arredores do Supermercado Joanin da alameda São Caetano, nº 1581, no 

bairro Santa Maria, em decorrência de mais uma ação criminosa, com o agravante 

de que os criminosos desta vez tentaram incendiar o local. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4162/25. José Eduardo Albuquerque 

Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas nas ruas 28 de Julho, Maximiliano Lorenzini e 

adjacentes, bairro Fundação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4163/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas a 

pé no período das 14h00 às 19h00 no bairro Centro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4221/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas em toda extensão na área central de São Caetano do Sul, 
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especificamente no local onde antes funcionava a antiga pista de skate, em frente 

à estação Nicolau Delic. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4223/25. Getúlio de Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio de ofício à 

3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda extensão rua Manoel 

Coelho, nº 355, bairro Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4288/25. Getúlio de Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda extensão da 

avenida Vital Brasil Filho, no bairro Oswaldo Cruz. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4103/25. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à ENEL - SCS visando a poda de árvore localizada na 

rua Rosa, nº 230, bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4192/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à ENEL, visando a poda de árvore na rua Piauí, 999 

no bairro Santo Antônio. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4214/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Requerimento solicitando envio 

de ofício à ENEL - SCS visando, com urgência, a poda da árvore localizada na 

rua Saldanha Marinho, nº 20, no bairro Barcelona, em São Caetano do Sul, cuja 

copa encontra-se totalmente enroscada na fiação elétrica. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4290/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL - SCS visando à urgente 

necessidade de troca do poste que sustenta os fios de eletricidade localizado na 

avenida Prosperidade, bairro Prosperidade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4308/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. 

Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL, que realize com urgência a 

realização de manutenção na fiação elétrica situada na avenida Goiás, nas 

proximidades do nº 1732, que se encontra caída após uma colisão de caminhão 

ocorrida recentemente no local. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4346/25. Welbe Cavalcante Macedo. Requerimento solicitando 

envio de ofício à ENEL, visando a realização de estudos técnicos e providências 

para a poda preventiva da árvore localizada na rua Arlindo Marchetti, travessa 

com a rua Francisco Alves, no bairro Boa Vista. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 
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“Aprovado”. Processo nº. 2552/25. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito municipal e à secretaria municipal 

da saúde, visando informações sobre as falhas detectadas na gestão da Secretaria 

Municipal de Saúde - SESAUD, ao final do exercício de 2024, conforme 

declarações do próprio chefe do executivo publicadas nas redes sociais e no jornal 

Diário do Grande ABC, em 19 de maio de 2025. Finalizando a continuidade à 

declaração de voto, iniciada na 24ª Sessão Ordinária, fazem uso da palavra os 

vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Edison Roberto Parra e César Rogério 

Oliva. Processo nº. 2588/25. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Nunes, Prefeito do município 

de São Paulo solicitando estudos e tratativas para retirar o radar instalado na 

avenida Almirante Delamare, altura do número 3033, esquina com a rua Anita 

Tagliaferri, na divisa com o município de São Caetano do Sul. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2616/25. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

pelo aniversário de 24 anos da Igreja Pentecostal Majestade e Poder, na pessoa do 

Pastor Presidente Ezequiel Levi, celebrado no mês de maio de 2025. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2632/25. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

ao plantão Bravo, na pessoa dos guardas civis municipais (GCMs) Charles, Mark 

e William, que ocorreu no dia 16/05/2025, onde prenderam um homem e uma 

mulher por tráfico de drogas no bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

Vereador Cícero Alves Moreira. Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi e Cícero Alves Moreira. Para encaminhar a votação, fazem 

uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho, 

César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Rodnei Claudio Alexandre. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com abstenção dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi e Getúlio de Carvalho Filho”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho, Cícero 

Alves Moreira e César Rogério Oliva. Processo nº. 2649/25. Edison Roberto 

Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à empresária Yve Cristina Snege Gonçalves, pela comemoração 

dos 10 anos de fundação da empresa Personal Arte. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2651/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 
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à Secretaria Municipal de Segurança de São Caetano do Sul, na pessoa do 

Secretário Lourival dos Santos Silva, extensivo a toda sua valorosa equipe, em 

reconhecimento à contínua e eficaz colaboração junto às forças de segurança 

pública do estado de São Paulo, fazendo com que os índices de violência pública 

caiam drasticamente no município. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2653/25. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao culto de inauguração da Igreja 

Ponto de Encontro com Deus, na figura do Pastor Bruno Carvalho, celebrado no 

dia 25/05/2025. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2658/25. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao Deputado Estadual Thiago Auricchio (PL), por ser 

reeleito presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação da Assembleia 

Legislativa do Estado de São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com 

abstenção dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Cícero 

Alves Moreira e Edison Roberto Parra. Esgotadas as matérias do Expediente. O 

Sr. Presidente, comunica ao Plenário em cumprimento ao disposto da Resolução 

nº 538, de 12 de novembro de 1965, fará uso da palavra, em nome do Legislativo, 

o Vereador Welbe Cavalcante Macedo, que assume a tribuna a fim de saudar a 

data cívica de “7 de Setembro”, comemorativa à “Independência do Brasil”. E 

assim é procedido. Passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra 

os Nobres Edis: Matheus Lothaller Gianello, Olyntho Sequalini Voltarelli e 

Rodnei Claudio Alexandre. O Sr. Vice-Presidente, Vereador Rodnei Claudio 

Alexandre, assume a presidência da Mesa. O Sr. Vice-Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres 

Edis: Welbe Cavalcante Macedo, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, 

César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, 

Edison Roberto Parra, Fábio Soares de Oliveira e Getúlio de Carvalho Filho. O 

Vereador Carlos Humberto Seraphim reassume a presidência da Mesa. Sr. 

Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da 

palavra o Nobres Edil Gilberto Costa Marques. Ninguém mais desejando fazer o 

uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da 

Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item I - Processo 

nº 3675/25. Mesa Diretora. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui 

o Plano de Carreiras e Remunerações dos Estatutários - PCRE do quadro 

funcional da Câmara Municipal de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 
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Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi. Item II - Processo nº 3216/22. Cícero Alves Moreira. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana da Volta à 

Inocência’.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Cícero Alves 

Moreira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário 

do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Para declarar voto, 

fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costas Marques e Cícero Alves 

Moreira. Item III - Processo nº 0623/23. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a cobrança das entidades e 

empresas organizadoras de eventos, pelos custos decorrentes dos serviços de 

limpeza urbana, como coleta de resíduos, varrição e lavagem, efetuados nas vias 

públicas situadas no entorno dos locais de realização de eventos abertos ou 

fechados.”. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. Ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede 

o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item IV - Processo nº 

1052/25. César Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Institui o Programa ‘Crianças e Adolescentes Longe das Telas’, em 

prol do pleno desenvolvimento saudável de crianças e adolescentes.”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Pela 

ordem, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador César Rogério Oliva, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item V - Processo nº 1848/25. 

Carlos Humberto Seraphim. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a garantia de acessibilidade comunicativa à mulher com deficiência 
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auditiva ou visual, vítima de violência doméstica e familiar, no Município de São 

Caetano do Sul.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Carlos Humberto Seraphim, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado 

em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item VI 

- Processo nº 1876/25. Edison Roberto Parra. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a publicização periódica, pelo Sistema de 

Água, Esgoto e Saneamento Ambiental (SAESA), de informações sobre a 

qualidade da água fornecida no Município pela Companhia de Saneamento Básico 

do Estado de São Paulo (SABESP).”. Colocado em discussão, faz uso da palavra 

o Vereador Edison Roberto Parra. Ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques, César 

Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Edison Roberto Parra. Colocado em 

votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Edison Roberto Parra, Getúlio de Carvalho Filho e Matheus 

Lothaller Gianello.”. “Arquive-se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Gilberto Costa Marques, Getúlio de Carvalho Filho e Edison Roberto 

Parra. Esgotados os motivos que nortearam a presente Sessão, o Sr. Presidente 

declara, às dezenove horas e quarenta e um minutos, que é esta encerrada e 

convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro de Registro de Presença para o 

início da 12ª Sessão Extraordinária que será realizada logo a seguir. Para constar 

é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores 

Presidente e Secretário. ........................................................................................... 
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